

## 开平市委常委会会议提出 树牢“大抓项目、抓大项目”导向

江门日报讯(记者/严建广)1月6日,开平市委常委会会议召开,传达学习贯彻习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话精神,传达学习贯彻省委经济工作会议精神,研究部署开平2023年经济工作。开平市委书记余中华,市委副书记、市长陈小曼,市人大常委会主任李宝贞,市政协主席林国宁等参加会议。

乡村振兴示范县为目标统领各项工作,积极推动“百县千镇万村”高质量发展工程,加快打造宜居宜业和美乡村。积极推动省级农村综合改革试点建设,持续深化农村综合改革,稳妥推进农村宅基地制度改革。以行政区域品牌建设为抓手,促进农村一二三产业融合发展,推动农业产业提质增效,推进农业农村现代化。坚持党领导“三农”工作原则不动摇,落实五级书记抓乡村振兴的重要要求,以责任落实推动工作落实、政策落实。

学习领会省委经济工作会议精神,把握大局大势,坚定信心决心,真抓实干,切实把思想和行动统一到党中央决策部署及省委、江门市工作要求上来。要牢牢把握稳中求进的工作总基调,把握政策方向,强化目标导向,进一步增强的紧迫感,全力抓好道路交通运输和消防安全工作,严防安全风险叠加,确保人民群众欢乐祥和过节。各部门要抢抓早、深谋快动,不等不靠抓落实,拿出开局即决战、起步就攻坚的大干劲头,全力夺取第一季度“开门红”。

会议强调,要坚持系统观念,统筹做好岁末年初各项重点工作。要有力有序有效做好疫情防控工作,强化重点人群、重点机构的保护。要以“时时放心不下”的责任感,全力抓好道路交通运输和消防安全工作,严防安全风险叠加,确保人民群众欢乐祥和过节。各部门要抢抓早、深谋快动,不等不靠抓落实,拿出开局即决战、起步就攻坚的大干劲头,全力夺取第一季度“开门红”。

## 开平市委理论学习中心组专题学习党的二十大精神 在狠抓落实上谋实效

江门日报讯(记者/胡涛)1月4日下午,开平市委书记余中华主持召开开平市委理论学习中心组专题学习党的二十大精神,深入学习党的二十大精神。江门市宣传部副部长、网信办主任张荣池一行列席旁听,开平市委副书记、市长陈小曼,开平市人大常委会党组书记、主任李宝贞,开平市政协党组书记、主席林国宁等开平市四套班子成员及处级干部,开平市法院院长、人民检察院检察长以及开平市委理论学习中心组秘书等参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,在狠抓落实上谋实效。开平全市各级、各部门要围绕落实党的二十大精神提出的战略部署,在把握总目标、总方向、总要求的前提下,在深入调查研究的基础上,与时俱进完善发展思路和政策措施,结合开平实际形成细化落实方案,全面推进党的建设新的伟大工程、全方位推动经济社会高质量发展、坚持在发展中保障和改善民生。

会上,开平市领导围绕学习贯彻党的二十大精神,结合分管工作作交流发言。余中华强调,要提高政治站位,在强化思想引领上下功夫。开平全市上下要深刻认识党的二十大精神的政治意义、现实意义和深远的历史意义,切实增强学习贯彻党的二十大精神的思想自觉、政治自觉、行动自觉,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大精神目标任务落到实处。

余中华要求,开平全市各级、各部门要以学习贯彻党的二十大精神为强大动力,把握大局、统筹兼顾,突出重点、鼓足干劲。一方面要突出抓好经济工作,另一方面要牢牢守住安全底线,确保岁末年初各项工作有力有序开展,确保人民群众平安祥和过春节。同时,要科学谋划好今年重点工作,确保各项工作落地见效。

会议强调,要坚持领导带头,在加强学习宣传上做文章。开平全市各级、各部门要把党的二十大精神,与习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示

## 45辆专用校车今年春季投运 为3700多名农村娃提供接送服务

江门日报讯(文/图 记者/胡涛 实习生/关妙彬)1月9日,开平市接送农村小学生专用校车升级服务启动仪式在长沙实验学校举行。据悉,今年春季开学,将有45辆专用校车投运。



今年春季开学,45辆专用校车将投运,为开平市13个镇(街)24所学校3700多名学生提供安全、舒适、便捷的接送服务。

近年来,为适应新形势下的教育改革发展需求,开平市不断加大乡镇学校布局调整力度,优化教育资源,提升办学质量。乡镇中小学撤并后,学生特别是小学生上学路途远又产生了新的“上学难”问题。去年10月,在江门市、开平市两级政府的支持下,江门市文旅交通投资集团有限公司成功中标开平市接送农村小学生专用校车升级服务项目。今年春季开学,45辆专用校车将投运,为开平市13个镇(街)24所学校3700多名学生提供安全、舒适、便捷的接送服务。

据了解,这批投入使用的校车为宇通校车,共计座位2292个。车辆配备毫米雷达波智能防遗忘、人脸识别、紫光消毒、安全门一键开启、车辆智能自检等先进系统,更好保障学生乘车安全。其中,防遗忘系统将自动监测是否有学生被遗忘在车上,人脸识别系统将帮助家长同步掌握学生上下车情况。

“企业将在开平市委、市政府及开平市教育局的统筹下,根据每条线路、上落点的具体学生人数及时与教育部门、学校沟通,灵活调整运行方案,保障每一位学生准时上学。”江门市文旅交通投资集团有限公司相关负责人介绍,该公司将通过一系列切实管用、行之有效的管理

措施,全力保障校车安全有序运营。“校园安全无小事,做好校车安全管理工作是建设平安开平、平安江门的实际行动,也是我们教育部门不可推卸的职责。”开平市教育局局长张峰表示,该局将全力做好校车安全管理工作,杜绝涉校车重大道路交通事故,确保学生安全上学放学,让学生、家长、社会放心,为创建平安开平、平安江门作出贡献。

## 固废综合处理中心一期一阶段改扩建项目点火运营 开平高标准推进“无废城市”建设

江门日报讯(记者/敖转优)2022年12月30日,开平市固废综合处理中心一期一阶段改扩建项目点火仪式在瀚蓝(开平)固废处理有限公司举行。项目投入运营后,园区生活垃圾处理能力将达1000吨/日,促进“无废城市”建设绿色转型。开平市委书记余中华出席点火仪式。

作统筹安排,结合开平市、恩平市生活垃圾处理的实际需要,现增加1条400吨/日的焚烧线,配套1台12MW凝汽式汽轮机发电机组,总投资约1.75亿元。改扩建后,园区生活垃圾处理能力将达1000吨/日,促进“无废城市”建设绿色转型。开平市委书记余中华出席点火仪式。

据悉,开平市固废综合处理中心一期一阶段项目是开平市推进绿色发展的重点项目之一,总投资5.3亿元,占地总面积31.47公顷(472亩),按AAA级固废处理产业园模式进行设计、建设,由瀚蓝(开平)固废处理有限公司负责投资运营,已建设有2条300吨/日的焚烧线,垃圾处理能力达600吨/日。项目自2019年投产运营以来,在推动垃圾减量资源化、无害化方面发挥了积极作用。根据江门市生活垃圾处理工

“项目自2019年底投产以来,共接收生活垃圾838273吨,发电量33970万度,累计上网29167万度绿色用电,每年节约标煤34349吨,为开平市建设‘低碳示范城市’奠定了坚实的基础。”开平市城市管理和综合执法局局长罗健华表示,改扩建项目运营后,开平将携手恩平在江门地区率先实现生活垃圾“零填埋”,有效实现生活垃圾无害化、资源化和减量化目标,持续推动开平绿色循环经济高质量发展。

## 开平部署做好春运工作 确保群众平安、顺畅、满意出行

江门日报讯(记者/敖转优)记者从1月4日召开的开平市春运工作会议上获悉,预计今年春运开平旅客发送量为144万人次。会议分析了今年春运工作的形势和任务,部署做好春运工作,确保群众平安、顺畅、满意出行。

据悉,2023年春运从1月7日开始,至2月15日结束,共40天。目前,开平市已成立了春运工作领导小组,统筹全市春运工作有序开展。

根据客流调查,预计2023年春运开平旅客发送量为144万人次,其中道路发送旅客5万人次,跨镇公交发送旅客135万人次,铁路发送旅客4万人次。开平市共有营运客车207辆,座位总数超过9000个,基本满足今年春运旅客道路运输需求。

今年春运工作面临新形势、新考验,保安全、保畅通及疫情防控任务尤显艰巨。会议要求,一是提高站位,切实加强春运工作的组织领导;二是慎终如始,科学精准做好疫情防控工作;三是强化统筹,持续提升运输服务保障能力;四是从严从细,统筹做好春运安全生产工作,开展安全隐患排查整治,加强路面执法联动;五是坚持以人民为中心,持续提升春运服务品质,推动售票检票便捷化,优化重点区域服务,营造舒心出行环境;六是常备不懈,加强春运值班值守和信息报送。

开平市委要求,各相关部门、镇(街)要以确保实现“三个不发生、两个下降”为目标,坚决打赢春运安全保卫战。在为期40天的春运期间,充分发挥事故预防和疏堵保畅职能作用,进一步强化源头管理、路面管控、疏堵保畅、应急处置、治安管控等措施,全力营造平安、畅通、和谐的春运交通环境。

当天,开平市公安局在现场设立咨询台,摆放宣传展板、毒品样品,向群众发放宣传单张,普及诈骗常用手法、交通安全基本常识及毒品危害,让群众切实提高安全防范意识。

## 春运首日开阳高速车流平稳顺畅 预计车流最高峰出现在1月27日,将突破23万车次

江门日报讯(文/图 记者/敖转优 通讯员/丘艳芳)1月7日是2023年春运首日,开阳高速公路主线及各收费站出入口车流总体平稳顺畅。

据悉,今年春运,预计广大群众出行意愿增强,以自驾返乡和出游为主,节前车流相对分散,节后返程较为集中。其中,节前车流高峰期预计出现在1月13-19日,日均车流量约13.34万车次,最高峰将出现在1月18日,车流量将达14.54万车次;节后返程车流高峰期预计出现在1月25日(大年初四)至1月29日(大年初八),日均车流量约18.6万车次,最高峰将出现在1月27日(大年初六),车流量将突破23万车次。车流较大路段主要集中在车



春运首日,开阳高速公路主线及各收费站出入口车流总体平稳顺畅。

辆驶入开阳高速公路阳江服务区路段,建议广大车主密切关注交通信息,合理规划线路出行,谨慎驾驶。为保障广大司乘人员健康、平安、顺畅出行,广东开阳高速公路有限公司科学制定应对措施,联合交警、急救等联动单位加大巡查密度,提高见警率,增加机电、路政、救援等单位备勤驻点,及时处置各类突发事件;通过路政员驻守、在服务区内入口导流区域布设分流指引牌、“潮汐”式停车管理措施,加强服务区车流疏导;发挥路段电子情报板、高德地图、沿线交通电台的预警预报作用,实时更新路况信息,一旦发生交通事故造成道路拥堵,提前引导司机绕行其他路线。

## “世界的开平”第四届沙飞摄影周启幕 赓续红色基因 讲好开平故事



市民在人民公园展区观看展览。

江门日报讯(文/图 记者/翁丹萍)2022年12月28日,“世界的开平”第四届沙飞摄影周举行开幕式,进一步赓续红色基因,通过品牌活动讲好开平故事。开平市委副书记、市长陈小曼,中国摄影报社社长方戈,中国红色摄影家沙飞的女儿王少军等出席开幕式。

陈小曼表示,此次活动旨在缅怀沙飞对我国革命新闻摄影事业发展所作出的巨大贡献,同时,借助摄影的力量,进一步弘扬侨乡精神,推进文化自信。开平特别是“邑美侨乡世遗风韵”乡村振兴示范带和赤坎华侨古镇将成为广大摄影人的理想创作基地,希望通过大家的镜头和作品,让海外华侨华人乃至世界人民,更多更好地了解中国、了解侨乡开平。开平市将持续用心办好“世界的开平”沙飞摄影周活动,努力为广大摄影家、摄影爱好者提供一个良好的

学习交流的平台,与大家一起用心用情讲好开平故事、侨乡故事、中国故事。为纪念沙飞诞辰110周年,广东南海佛涌正堂铜文化艺术中心掌门人陈焕之根据1938年春沙飞拍摄的《八路军战士在河北浮图峪古长城》经典作品制成铜板影像。开幕式上,陈焕之将铜板影像捐赠给开平。集结了四届沙飞摄影周发展历程、精彩展览等内容的《“世遗明珠大美开平”沙飞摄影周作品集》在开幕式上首发,并向开平档案馆、文化馆、美术馆、博物馆、图书馆、摄影家协会、赤坎镇等单位代表赠送了作品集。

“世界的开平”沙飞摄影周活动已连续举办四届,逐步成为广东和全国大型摄影展活动品牌,侨胞乡亲们解家窗的窗口。本届摄影周活动分美术馆展区、博物馆展区、人民公园展区三大展区,七大展览精彩纷呈。